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Zeby w jak najwiekszym stopniu skorzysta¢ z cwiczen, wszystko to, co jest w czesci teore-
tycznej (oznaczenia, terminologia, twierdzenia, wzory) trzeba rozumie¢ i zna¢ na pamie¢.

Zakres materialu
1. Obliczanie iloczynu wektorowego par wektoréw;

2. Wykorzystanie iloczynu wektorowego do obliczenia pdl powierzchni trdjkata, réwnolegtoboku i
réwnolegloscianu;

3. Wykorzystanie iloczynu wektorowego do obliczenia odlegtosci punktu od prostej;
4. Obliczanie iloczynéw mieszanych uporzadkowanych tréjek wektoréw;

5. Wykorzystanie iloczynu mieszanego wektoréw do obliczenia objetosci réwnolegloscianu i czwo-
ro$cianu;

6. Wykorzystanie iloczynu mieszanego wektoréw do obliczenia wysokosci czworoécianu o danych
wierzchotkach;

7. Wykorzystanie iloczynu mieszanego do sprawdzenia, czy wektory lub punkty sa wspétplaszczy-
ZNowe;

Zadania

1. Obliczy¢ iloczyny wektorowe par wektoréw:
@) @=(-1,3,2),b = (—1,2,-5),
by p=2/+kg=1—]+3k

2. Obliczy¢ pole powierzchni:

(a) tréjkata rozpietego na wektorach @ = (1, —1,1), b= (0,3,-2),
(b) réwnolegtoboku o trzech kolejnych wierzchotkach A = (1,0,1), B = (3,-1,5),C = (—1,5,0),

(c) réwnolegtoécianu rozpietego na wektorach p, 7, 7.
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. Obliczy¢ odlegtos¢ punktu P = (3,2,5) od prostej | wyznaczonej przez wektor 4 = (1,1,1) zacze-

piony w poczatku uktadu wspétrzednych.

Znalez¢ wszystkie wektory o dtugosci 10+/3 prostopadte do ptaszczyzny wyznaczonej przez i +
2]+ ki —14 3]+ 4k.

. Obliczy¢ iloczyny mieszane uporzadkowanych tréjek wektoréwr:

(@) @=(3,—-2,5),b=(1,-1,3), 8= (—2,2,1),
(b) p+4, 2P —q, 7, jezeli iloczyn mieszany (7, 7,7) =

. Obliczy¢ objetosci wieloScianéw:

(a) réwnolegltoscian ABCDA'B'C'D’, gdzie A = (1,0,3), B = (1,2,0), D = (3,0,4), A’ =
(0,-1,3),

(b) czworoscian rozpiety na wektorach i = (1,1,1), ¥ = (1,-1,0), @ = (—1,3, —2).

Obliczy¢ dlugos¢ h wysokosci czworo$cianu o wierzchotkach A = (0,0,0), B = (1,0,0), C =
(0,2,3), D = (3,4,5) opuszczonej z wierzchotka D.

. Sprawdzi¢, czy wektory @ = (1,—1,2), b = (0,4, —1), ¢ = (2,2,3) sa wspétptaszczyznowe.
. Sprawdzi¢, czy punkty P = (1,1,1), Q = (0,1,2), R = (—1,3,0), S = (5,0, —4) naleza do jednej

plaszczyzny.

Obliczy¢ iloczyny wektorowe par wektoréw:

Obliczy¢ pole powierzchni:

(a) réwnolegloboku rozpietego na wektorach @ = (1,2,3), b= (0,-2,5),
(b) trojkata o wierzchotkach A = (1,—1,3), B=(0,2,-3),C = (2,2,1),
(c) czworo$cianu rozpietego na wektorach 7, 7, 7.

Trojkat ABC rozpiety jest na wektorach AB = (1,5,-3), AC = —1,0,4). Obliczy¢ wysokos¢ tego
tréjkata opuszczona z wierzchotka C.

Obliczy¢ iloczyny mieszane uporzadkowanych tréjek wektoréw:

(@) @=(=3,2,1),b = (0,1,-5), ¢ = (2,3,—4),
(b) # =i+],0=2{—3]+Fk @®=—i+2j— 5k

Obliczy¢ objetosci wielo$cianéw:

(a) réwnolegloscian rozpiety na wektorach i = (0,0,1), 7 = (—1,2,3), @ = (2,5, —1).

(b) czworoscian o wierzchotkach A = (1,1,1), B=(1,2,3),C = (2,3,-1), D = (—1,3,5),
Sprawdzi¢, czy wektory 4 = (—1,3, —5), b= (1,-1,1), ¢ = (4, —2,0) sa wspolplaszczyznowe.

Sprawdzi¢, czy punkty P = (0,0,0), Q = (—1,2,3), R = (2,3,—4), S = (2, —1,5) naleza do jednej
plaszczyzny.
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